
 
 
 
 
 
 
 

 

COMMISSION DES REGLEMENTS 
Mardi 29 MARS à 15 h 00 

Procès–Verbal n° 550 

Président : Jean Marc BOULORD  

Présents : Jean Marc BOULORD, Aline BLANC, Gilbert REPELLIN, Lucien BONO, Patrice GALLIN, 

Excusé : Gérard ROBIN, Daniel HUGOT,  

 

Ordre de PRIORITE pour DESIGNER un arbitre  
49-3 : "Sous peine de match perdu, une équipe ne peut refuser de jouer en prétextant l'absence de l'arbitre 
officiel désigné.  
Un tirage au sort désigne l'arbitre qui officie au lieu et place du défaillant selon les priorités suivantes :  
1) Arbitres officiels présents sur le terrain et n’appartenant à aucun des 2 clubs en présence.  
2) Arbitres officiels présents sur le terrain et appartenant aux clubs en présence.  
3) Arbitres auxiliaires, c’est-à-dire licenciés de club ayant validé annuellement une formation dispensée par 
le District.  
4) Dirigeant ou joueur des clubs en présence.  
L'arbitre désigné par tirage au sort a les mêmes droits et les mêmes devoirs qu’un arbitre officiel. Le non-
respect, par le club fautif, de l’ordre de priorité entraine la perte du match par pénalité". 

 

COMMUNIQUE sur EDUCATEURS D2 : saison : 2022-2023 
RAPPEL saison 2021-2022 : Dérogation éducateur : D2 

Le comité directeur lors de sa réunion du 29 avril 2021 a décidé de la suspension de l’Art 21-2-2 des R.G 
du District Isère Football pour la saison 2021-2022 : Obligations concernant l’éducateur : 
"Les clubs de cette division doivent déclarer un éducateur fédéral titulaire au minimum du CFF3 (ou de ses 
anciennes appellations) comme éducateur principal dans footclubs avant le premier match de 
championnat". 
Présenté par Samuel Bourgeois qui rappelle qu’il n’y a pas eu de certifications en 2019-2020, pas de  
formation en 2020-2021, que de nombreux éducateurs, soit arrêtent leurs activités, soit vont voir ailleurs et 
qu’il faut absolument stopper la surenchère financière. 
En conséquence, les clubs de D2 n’auront pas à présenter d’éducateur fédéral diplômé C.F.F.3 
durant la saison 2021-2022.  
Mais cette obligation redeviendra effective dès la première rencontre de la saison 2022-2023.  
Ces clubs doivent prendre leurs dispositions pour inscrire leurs éducateurs sur les formations à 
venir. 
 

 
 
 
 



FESTIVAL U13  
Règlement Championnat jeunes  
Article 5 - Équipes Réserves  
Par dérogation des Règlements Sportifs du District, l’article 22 ne s’applique pas pour les championnats 
de la catégorie U13. (Comprendre que l’article 22 s’applique pour le challenge Festival –  
Pour les challenges FESTIVAL, 2 joueurs maximum ayant participé à plus de 5 rencontres de championnat 
en équipe(s) supérieure(s) peuvent prendre part à ces rencontres. 
D’autre part, aucun joueur ayant disputé la dernière rencontre avec une équipe supérieure ne peut 
participer si celle-ci ne joue pas de rencontre le même jour.) 

 
 

INVERSION de SCORE  
 

MOIRANS : de quel match s'agit-il ? Merci. Réponse pour le 04/04/2022, délai de rigueur 
 
F.F. ECHIROLLES /  IZEAUX : SENIORS FEMININES à 11 – D1- MATCH du 13/03/2022 : suite à courriel 
de l'arbitre bénévole de la rencontre, demande confirmation du score au club de F.F. ECHIROLLES 
Réponse pour le 04/04/2022, délai de rigueur 
 
CROLLES/2ROCHERS – COUPE U15F à 8 – POULE B – MATCH du 19/03/2022 
La C.R. demande confirmation du score au club de DEUX ROCHERS.  
Réponse pour le 28/03/2022, délai de rigueur 
Confirmation reçue par courriel du club de 2ROCHERS, jeudi 24 mars 2022 
CROLLES : (3(trois) POINTS, 3 (trois) buts) 
2ROCHERS : (0(zéro) POINTS, 2 (deux) buts) 
Score à la fin de la rencontre : 3 - 2 
 

COURRIERS 
 

F.C. COLLINES : voir ci-dessus : éducateurs D2 – saison 2021-2022 et saison 2022-2023 
 
BEAUVOIR-ROYAS : courrier transmis à la mission juridique 
 

MATCH à REJOUER 
 

N°46 : ESTRABLIN / MOS3R 2 : U13 – D2 – POULE F – MATCH DU 20/03/2022. 
Dossier ouvert pour match arrêté pour cause de joueur blessé. 
DÉCISION 
Considérant ce qui suit :  
 La lecture de la feuille annexe à la feuille de match et les commentaires de l’arbitre bénévole qui 
précise qu’à la 18ème minute de la rencontre, la blessure d'un jeune joueur a nécessité l'intervention des 
pompiers. 
Par ces motifs, et constatant que le match n’a pas eu sa durée réglementaire, la Commission des 
Règlements donne match à rejouer. 
Dossier transmis à la Commission compétente pour reprogrammer la rencontre. 
Cette décision est susceptible d’appel, par lettre recommandée avec en tête du club ou par courrier 
électronique envoyé de l’adresse mail officielle du club, devant la commission d’Appel du District Isère, 
dans un délai de 7 jours, dans le respect de l’article 36 des Règlements Sportifs du District Isère Football. 
 
 
 
 
 



EVOCATION 
 

N°47 : VILLEFONTAINE Ol. / ARTAS-CHARANTONNAY : SENIORS – D2 - POULE C – MATCH DU 
27/03/2022. 

Le club d'ARTAS-CHARANTONNAY a adressé un courriel ce lundi 28/03/2022 :   

"Suite à notre rencontre de ce week-end sur le terrain de Villefontaine, nous pensons que le joueur de 

Villefontaine ID AMMOU Brahim, licence n° 2545408497 présent sur la feuille de match de cette rencontre 

n’était pas qualifié. 

Selon nous, ce joueur semble avoir participé à la rencontre sous le coup d’une suspension ferme non 

purgée". 
La commission pris connaissance de la demande d’évocation du club de ARTAS-CHARANTONNAY pour 
la dire recevable.  
La Commission des Règlements communique au club de VILLEFONTAINE Ol., une demande d’évocation 
du club d'ARTAS-CHARANTONNAY, sur la participation du joueur ID AMMOU Brahim, licence 
n° 2545408497, susceptible d’avoir participé à la rencontre en situation de suspension.  
La Commission des Règlements demande au club de VILLEFONTAINE Ol. de lui faire part de ses 
observations avant le 04/04/2022, délai de rigueur.  

  
RESERVE d'APRES-MATCH 

 
N°48 : CHABONS / L.C.A.FOOT 38 : SENIORS – D5 - POULE C – MATCH DU 27/03/2022. 

 Le club de CHABONS a adressé un courriel à la C.R. le 28/03/2022 : "Je soussigné, MERLOZ 
Romain, licence N°2518693622, Capitaine du club STADE CHABONNAIS 2, formule des réserves sur la 
qualification et/ou la participation de l'ensemble des joueurs du club LCA FOOT 38 2, suite au match de ce 
dimanche 27/03/2022. 
Motif : sont susceptibles d'être inscrits sur la feuille de matchs plus de 3 joueurs ayant joué plus de 5 
matchs avec une équipe supérieure du club LCA FOOT 38 (5 dernières journées, cette mention pouvant 
être effacée si non applicable au présent match)" 
 

 La Commission, pris connaissance de la réserve d’avant match du club de CHABONS pour la dire 
recevable : Joueurs brulés.  
1ère partie :  
Considérant ce qui suit :  

 La vérification des feuilles de match de l’équipe supérieure du club de L.C.A.38 évoluant en D4,  
Poule C,  

 Le club a respecté a respecté les dispositions de l’article 22 des Règlements Sportifs du District Isère 
Football.  

1 joueur à 7 matchs,  
Par ce motif, la CR rejette la réserve d’après-match comme non fondée et dit que le match doit être 
homologué selon le score acquis sur le terrain.  
Dossier transmis à la commission compétente aux fins d’homologation.  
Cette décision est susceptible d’appel, par lettre recommandée avec en tête du club ou par courrier 
électronique envoyé de l’adresse mail officielle du club, devant la commission d’Appel du District Isère, 
dans un délai de 7 jours, dans le respect de l’article 36 des Règlements Sportifs du District Isère Football. 
 
N°49 : E.S. MANIVAL / U.S. GIERES – U17 – D3 - POULE A – MATCH DU 27/03/2022. 

 Le club de GIERES a adressé un courriel à la C.R. le 28/03/2022 
"Nous venons par ce mail faire une demande d'évocation du match ayant opposé, ce samedi 26 mars, l'ES 
MANIVAL à l'US GIERES, en U17 niveau D3, poule A, journée 9. 
Selon nos observations, l'ES MANIVAL a commis une infraction qui pourrait correspondre à l'article 207 
: « agi ou dissimulé en vue de contourner ou faire obstacle à l’application des lois et règlements. 
En effet, ils auraient alignés 3 joueurs muté hors période, délibérément ou non". 
 



 La Commission, pris connaissance de la réserve d’après-match du club de GIERES pour la dire 
recevable : (joueurs mutés) 
Considérant ce qui suit :  

 La vérification de la feuille du match, il s’avère que 4 joueurs du club de MANIVAL possèdent une 
licence avec cachet mutation dont 3 joueurs avec un cachet mutation hors période. 

 L’article 30 des règlements généraux du DIF (joueurs mutés) : 
« Dans toutes les compétitions officielles et pour toutes les catégories d’Age, le nombre de joueurs 
titulaires d’une licence « MUTATION » pouvant être inscrits sur la feuille de match est limité à six dont deux 
maximum ayant démissionné et effectué leur demande de licence hors période normale au sens de l’article 
92.1 des Règlements Généraux. » 
Par ces motifs, la CR donne match perdu par pénalité au club de MANIVAL. 
MANIVAL : (-1 (moins un) point, 0 (zéro) but)   
Dossier transmis à la commission compétente aux fins d’homologation. 
Cette décision est susceptible d’appel, par lettre recommandée avec en tête du club ou par courrier 
électronique envoyé de l’adresse mail officielle du club, devant la commission d’Appel du District Isère, 
dans un délai de 7 jours, dans le respect de l’article 36 des Règlements Sportifs du District Isère Football. 
 

RESERVE d'AVANT-MATCH 
 
N°50 : GF ARTAS-CHARANTONNAY- NORD DAUPHINE / F.F. ECHIROLLES : SENIORS FEMININES – 
D1 – MATCH DU 27/03/2022. 
La Commission, pris connaissance de la réserve d’avant match du club de GF ARTAS-CHARANTONNAY- 
NORD DAUPHINE  pour la dire recevable : (joueuses mutées) : 
"Je soussigné(e) JAILLET ANAIS licence n° 2548371577 Capitaine du club O. NORD DAUPHINE formule 
des réserves sur la qualification et/ou la participation de la joueuse/des joueuses MANELLE BETTAHAR, 
DOUNIA BENEDDINE, RACHIDA AHAMADI OUSSENI, CLARA ROCHA, KIYANE BECT, CHEIMA 
DJELIL, EMILIE VANZAN, JENNA CROS, REXHIJE RAMADANI, du club F.C. D'ECHIROLLES, pour le 
motif suivant : sont inscrites sur la feuille de match plus de 2 joueuses mutées hors période".  
Le club de GF ARTAS-CHARANTONNAY- NORD DAUPHINE a confirmé sa réserve par courriel le 
28/03/2022 
Considérant ce qui suit :  

 La vérification de la feuille du match, il s’avère que 7 joueuses du club de F.F. ECHIROLLES  
possèdent une licence avec cachet mutation dont 7 joueuses avec un cachet mutation hors période. 

 L’article 30 des règlements généraux du DIF (joueurs mutés) : 
« Dans toutes les compétitions officielles et pour toutes les catégories d’Age, le nombre de joueurs 
titulaires d’une licence « MUTATION » pouvant être inscrits sur la feuille de match est limité à six dont deux 
maximum ayant démissionné et effectué leur demande de licence hors période normale au sens de l’article 
92.1 des Règlements Généraux. » 
Par ces motifs, la CR donne match perdu par pénalité au club de F.F. ECHIROLLES pour en reporter le 
bénéfice au club de GF ARTAS-CHARANTONNAY- NORD DAUPHINE. 

 F.F. ECHIROLLES : (-1 (moins un) point, 0 (zéro) but)   
 GF ARTAS-CHARANTONNAY- NORD DAUPHINE : (3 (trois) points,  3 (trois)  buts) 

Score à la fin de la rencontre : 2/8 
Dossier transmis à la commission compétente aux fins d’homologation. 
Cette décision est susceptible d’appel, par lettre recommandée avec en tête du club ou par courrier 
électronique envoyé de l’adresse mail officielle du club, devant la commission d’Appel du District Isère, 
dans un délai de 7 jours, dans le respect de l’article 36 des Règlements Sportifs du District Isère Football. 
 
N°51 : VALLEE DE L'HIEN / CREMIEU : U17 – D3 – POULE E - MATCH DU 27/03/2022. 
La Commission, pris connaissance de la réserve d’avant match du club de CREMIEU pour la dire 
recevable : (joueuses brûlés) : 



"Je soussigné(e) ROTH ANTOINE licence n° 2500715047 Dirigeant responsable du club CRÉMIEU 
FOOTBALL CLUB formule des réserves sur la qualification et/ou la participation de l'ensemble des joueurs 
du club F.C. DE LA VALLEE DE L'HIEN 38, pour le motif suivant : des joueurs du club F.C. DE LA VALLEE 
DE L'HIEN 38 sont susceptibles d'avoir participé au dernier match d'une équipe supérieure du club qui ne 
joue pas le même jour ou le lendemain". 
Le club de CREMIEU a confirmé sa réserve par courriel le 28/03/2022 
Considérant ce qui suit :  

 Art 167-6 des R.G. de la F.F.F.  : "La participation, en surclassement, des joueurs U13 à U19 et des 
joueuses U13 F à U19 F à des compétitions de catégorie d’âge supérieure, ne peut avoir pour effet 
de leur interdire ou de limiter leur participation à des épreuves de leur catégorie d’âge respective. Ils 
restent soumis aux obligations des catégories d'âge auxquelles ils appartiennent".    

Par ce motif, la CR rejette la réserve d’avant match comme non fondée et dit que le résultat doit être 
homologué selon le score acquis sur le terrain.  
Dossier transmis à la commission compétente aux fins d’homologation. 

Cette décision est susceptible d’appel, par lettre recommandée avec en tête du club ou par courrier 
électronique envoyé de l’adresse mail officielle du club, devant la commission d’Appel du District Isère, 
dans un délai de 7 jours, dans le respect de l’article 36 des Règlements Sportifs du District Isère 
Football. 

 
N°52 : MOIRANS / RIVES SP. : U15 – D2 – POULE C – MATCH DU 05/03/2022.  
Considérant ce qui suit :  

 L’article 200 des règlements généraux de la FFF,  
 L’Art. 8 « Enquêtes et sanctions » des R.G. du D.I.F. : « Le bureau et ses commissions pourront faire 

ouvrir toute enquête ou établir toute expertise pour assurer la discipline des règlements en vigueur et 
la bonne gestion sportive du District Isère Football ».  

 La vérification de la feuille du match, il s’avère que 12 joueurs du club de MOIRANS possèdent une 
licence avec cachet mutation dont 7 joueurs avec un cachet mutation hors période. 

 L’article 30 des règlements généraux du DIF (joueurs mutés) : 
« Dans toutes les compétitions officielles et pour toutes les catégories d’Age, le nombre de joueurs 
titulaires d’une licence « MUTATION » pouvant être inscrits sur la feuille de match est limité à six dont deux 
maximum ayant démissionné et effectué leur demande de licence hors période normale au sens de l’article 
92.1 des Règlements Généraux. » 
Par ces motifs, la CR donne match perdu par pénalité au club de MOIRANS. 
MOIRANS (moins un (-1) point, zéro (0) but),   
Cette décision est susceptible d’appel, par lettre recommandée avec en tête du club ou par courrier 
électronique envoyé de l’adresse mail officielle du club, devant la commission d’Appel du District Isère, 
dans un délai de 7 jours, dans le respect de l’article 36 des Règlements Sportifs du District Isère Football. 
 
N°53 : CHIRENS / MOIRANS : U15 – D2 – POULE C – MATCH DU 26/03/2022.  
Considérant ce qui suit :  

 L’article 200 des règlements généraux de la FFF,  
 L’Art. 8 « Enquêtes et sanctions » des R.G. du D.I.F. : « Le bureau et ses commissions pourront faire 

ouvrir toute enquête ou établir toute expertise pour assurer la discipline des règlements en vigueur et 
la bonne gestion sportive du District Isère Football ».  

 La vérification de la feuille du match, il s’avère que 11 joueurs du club de MOIRANS possèdent une 
licence avec cachet mutation dont 6 joueurs avec un cachet mutation hors période. 

 L’article 30 des règlements généraux du District de l’Isère de Football (joueurs mutés) : 
« Dans toutes les compétitions officielles et pour toutes les catégories d’Age, le nombre de joueurs 
titulaires d’une licence « MUTATION » pouvant être inscrits sur la feuille de match est limité à six dont deux 
maximum ayant démissionné et effectué leur demande de licence hors période normale au sens de l’article 
92.1 des Règlements Généraux. » 
Par ces motifs, la CR donne match perdu par pénalité au club de MOIRANS. 



MOIRANS (moins un (-1) point, zéro (0) but),   
Cette décision est susceptible d’appel, par lettre recommandée avec en tête du club ou par courrier 
électronique envoyé de l’adresse mail officielle du club, devant la commission d’Appel du District Isère, 
dans un délai de 7 jours, dans le respect de l’article 36 des Règlements Sportifs du District Isère Football. 
 

TRESORERIE NON A JOUR AU 15 MARS 2022 
 

Article 17 – Règlement financier  

17-3 – Procédures et Sanctions : 

a) En cas de défaut de paiement, le dossier du club est transmis à la commission des Règlements, laquelle 
effectue une mise en demeure par courrier électronique avec accusé de réception ainsi que par le Site 
Internet du District. Tous les frais de procédure de recouvrement sont imputés aux clubs. Le club redevable 
des sommes dues au District a un délai total de 4 semaines à compter de l’émission initiale du relevé de 
compte pour régulariser définitivement sa situation. En cas de non régularisation, il est pénalisé par la 
Commission Départementale des Règlements, d’un retrait de 3 points au classement de toutes les équipes 
du club qui disputent un championnat organisé par les instances du District avec classement. 

 

Les clubs ci-dessous se voient retirer 3 (trois) points au classement concernant toutes leurs équipes 
en vertu de l’article 17.3 du règlement financier (ci-dessus), avec date d’effet le 31 Mars 2022 

 

582776 FC AGNIN (sous réserve d’encaissement) 

 
 
 
 


